



ЗНАЙ НАШИХ!

Подарки бизинскому ансамблю от депутата

Галина ГРЕБЕНЩИКОВА

Депутат Тюменской областной Думы Тамара Николаевна Казанцева была гостьей на двадцатилетии ансамбля «Сударь и сударушки» в селе Бизино.

Она поздравила коллектив самодеятельных артистов с юбилеем и каждому из

них вручила благодарственное письмо и памятный подарок от областной Думы.

Несмотря на преклонный возраст, участники ансамбля держались бодро, несколько раз поднимались на сцену и исполняли песни из своего репертуара.

Особые поздравления на торжестве от депутата областной Думы получила руководитель ансамбля Анна Григорьевна Ру-

каева. Одновременно она является и аккомпаниатором этого творческого коллектива.

Все, кто в этот день прославлял и поздравлял артистов, выразили надежду на то, что и в дальнейшем творческий коллектив будет радовать селян своими выступлениями и неиссякаемой энергией.

Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Стремление быть полезным окружающим, преданность Родине и доблестный труд во имя её процветания всегда отличали настоящих защитников Отечества.

23 февраля мы отдаём должное не только мужественным российским воинам, но и всем, кто стоит на защите интересов нашей страны, вносит свой вклад в укрепление её могущества и величия.

Сегодня наш общий долг - отстаивать и возрождать безусловные ценности, на которых основано российское государство: справедливость, милосердие, созидание. В этом залог уверенного и поступательного развития России, благополучия её граждан и стабильности в обществе.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, успехов, мира и добра!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Уважаемые жители и гости Тобольского района!

Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Этот праздник отмечают не только те, кто носит или носил погоны, но и все патриоты нашей Родины.

Самым ярким примером воинской доблести для нас всегда были и останутся ветераны Великой Отечественной войны. Мы в неоплатном долгу перед вами за веру в победу, бесконечную преданность Родине и низко кланяемся за отвагу, мужество и мирное небо над головой.

В наше время верность долгу и честь необходимы каждому, потому что служить Отчизне можно не только с оружием в руках. Добросовестный труд, обеспечивающий процветание родного района, области, страны, ответственность за судьбу близких людей, активная жизненная позиция и неравнодушие к тому, что происходит вокруг, - в этом залог мирного будущего государства.

С праздником вас, уважаемые защитники Отечества! Доброго вам здоровья, счастья и благополучия! Нашим ветеранам - долголетия, солдатам и офицерам - успешной службы.

Ю.А. БАТТ, глава администрации Тобольского района

Я знаю все новости района!

54367 «Советская Сибирь»

3 мес. - 137 р. 10 коп.,

1 мес. - 45 р. 70 коп.

Погода от «Gismeteo»

23 ФЕВРАЛЯ		день -20
		вечер -23
24 ФЕВРАЛЯ		день -16
		вечер -17
25 ФЕВРАЛЯ		день -11
		вечер -15



СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 22 февраля 2014 г. № 16 (7634) Цена 5 руб. 27 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://sovetsib.ru>



ощущаешь себя в настоящей армейской среде. Или уходить в походы в лес, жечь костры, ставить палатки, играть в «Зарницу». Знаете, это незабываемые впечатления.

- Наверное, когда ты выпускался из школы, уже имел спортивные разряды?

- Раньше получить их было труднее. Помню, в военкомат я принёс стопку грамот по различным видам спорта начиная от лыж, настольного тенниса и заканчивая рукопашным боем, лёгкой атлетикой. Мне просто хотелось везде понемножку успеть, научиться всему.

- И, конечно, мечтал после школы стать учителем физической культуры?

- Тогда передо мной стоял выбор: либо идти в армию, либо получить образование. Я выбрал второе и стал студентом факультета физической культуры Тобольского пединститута. Пошёл на специализацию «лёгкая атлетика», поступил без проблем. Считаю, что мне помогла «россиянская» подготовка. Благодаря выносливости, я неплохо бежал на длинные дистанции.

Учёба в вузе многое дала не только в теоретическом плане, но и в практическом. Будучи студентом, я профессионально занимался лёгкой атлетикой в сборной г. Тобольска, выезжал на универсиады. До сих пор со многими преподавателями и специалистами контактирую, ведь мне как руководителю кадетского класса тоже приходится обращаться за помощью. Словом, сотрудничаем.

- Как ты попал в спецназ?

- В военкомат пришёл уже вполне осознанно. Я убеждён, что залог хорошей службы - это крепкое здоровье. А поскольку

Я выбрал спецназ и не пожалел об этом

ПРАЗДНИЧНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Пройдя армейскую школу, А. Аристов готовит будущих воинов

Клара КУТУМОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Всегда считала, что в спецназ, как и в ВДВ, обычные парни попасть не могут. Туда берут лишь специально подготовленных, самых сильных и выносливых парней. Недаром этот род войск считается элитным. Но недавняя встреча с Александром Аристовым, директором спортивно-оздоровительного комплекса «Сибиряк» в п. Прииртышском, изменила моё мнение.

Невысокого роста, спортивного телосложения паренёк с застенчивой улыбкой, ничем не выделяющийся среди своих юных воспитанников, кадетов Прииртышской школы, и оказался бывшим спецназовцем. Вообще-то, как признаётся Александр, он мечтал стать десанником и готовился к

этому важному шагу чуть ли не со школьной скамьи.

- Я учился в школе № 17 г. Тобольска. С детских лет везде занимался, перебрал много секций, пытался найти себя таким образом. Ходил на лыжные гонки, во дворе катался с друзьями на коньках, играл в футбол. Два года посещал секцию баскетбола, занимался каратэ, армейским рукопашным боем.

В конце 90-х практически во дворе нашей школы открылся военно-спортивный молодёжный центр «Россияне». Тогда все мы, дворовые пацаны, пошли туда, потому что это было модно. Нашими наставниками были основатель центра К.Ю. Шкилёв, А.В. Избенко. Оттуда, собственно, и все мои навыки.

- А что больше всего было по душе?

- Наверное, выезжать на сборы. Когда живёшь по две недели в полевых условиях,

ку с этим у меня было всё в порядке - медкомиссия определила первую категорию, - то встал выбор рода войск. В военкомате предложили пойти в спецназ ГРУ (Главное разведывательное управление). Отказываться не стал, тем более что в тот момент я уже работал в центре «Россияне», готовил мальчишек к будущей службе. А спецназ - это каста сильных и отважных людей.

Я попал в армию в тот период, когда призывать в вооружённые силы стали на год. Служил на Урале, в г. Асбесте, в 12-ой отдельной бригаде специального назначения.

- Говорят, что спецназовцы занимаются 24 часа в сутки. Если честно, сильно напрягали?

Окончание на 3 стр.

НА СНИМКЕ: А. Аристов на занятиях в центре.

ПРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

Вступивший в силу в 2014 году новый закон об образовании в России определил порядок проведения итоговой аттестации для выпускников девятых классов

Определён порядок итоговой аттестации

В соответствии с Приказом Минобрнауки России от 25.12.2013 г. № 1394 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования» такая аттестация для выпускников теперь будет проводиться в следующих формах:

- основной государственный экзамен (ОГЭ) с использованием комплексов заданий стандартизированной формы (КИМов);
- государственный выпускной экзамен (ГВЭ) в форме письменных и устных экзаменов с использованием текстов, тем, заданий, билетов (для отдельных групп обучающихся);
- в форме, устанавливаемой региональными властями, - для обучающихся, изучавших родной язык и национальную литературу и выбравших экзамен по этим предметам для прохождения аттестации.



К аттестации допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план (имеющие оценки за девятый класс не ниже удовлетворительных).

До 1 марта обучающиеся должны подать в образовательное учреждение заявление, в котором указываются учебные предметы, которые они планируют сдавать на итоговой аттестации.

Аттестация по обязательным предметам начинается не ранее 25 мая, по остальным - не ранее 20 апреля. Для проведения ОГЭ и ГВЭ в России устанавливается единое расписание экзаменов.

Аттестация проводится государственными экзаменационными комиссиями для определения соответствия результатов освоения школьниками образовательных программ основного общего образования требованиям федерального государственного образовательного стандарта.

Г. СОЗОНОВА, заместитель прокурора Тобольского района

Конкретных дел больше, чем лозунгов

ВЛАСТЬ В ЛИЦАХ

Для наших депутатов прошлый год оказался очень насыщенным знаменательными событиями: юбилей района, десятилетие закона о местном самоуправлении. Кроме того, были найдены новые подходы к формированию бюджета, налажено взаимодействие всех уровней власти и решено огромное количество проблем сельских жителей. Эти и другие темы мы обсудили с председателем районной Думы Ю.Ф. Зевакиным.

- Юрий Филиппович, на ваш взгляд, какие наиболее значимые изменения произошли в работе Думы?

- Её деятельность всегда основывалась на принципах законности, гласности, коллегиальности и ответственности за принятые решения. Я считаю, что у наших депутатов стало больше конкретных дел, чем лозунгов. План работы мы выполнили в полном объеме. Проведено 12 заседаний, на которых рассмотрено и принято 65 решений. Все они очень важны для жизнеобеспечения населения района.

В прошлом году изменились принципы формирования главного финансового документа района. Мы перешли на долгосрочное планирование: бюджет рассчитан не на один год, а на три. Это позволило системно подойти к планированию расходов. Сейчас, по моему мнению, легче оценить эффективность той или иной программы, ведь, как правило, они рассчитаны на несколько лет. Немаловажно и то, что стало проще контролировать расходование средств, что при составлении бюджета учитываются пожелания депутатов.

- Каковы были приоритетные направления работы представительного органа в прошлом году и что намечено в нынешнем?

- Прежде всего, это был блок контрольной деятельности - утверждение наказов избирателей и их реализация. Принято 133 наказа по разным сферам жизнеобеспечения наших селян: газификации, строительству, образованию, здравоохранению, вопросам культуры и спорта.

Приоритетным направлением считаю вынесение протокольных поручений. Так, по инициативе депутатов А.Б. Апсарова, В.В. Кадочникова и прокурора района В.Н. Прохорова даны поручения по усилению общественного контроля над качеством работ на строящихся объектах, в состав комиссий включены председатели дум сельских поселений.

Также принято поручение по изучению вопроса о деятельности участковых уполномоченных в районе.

- Юрий Филиппович, с какими вопросами чаще всего сельчане обращаются к депутатам?

- С удовольствием отме-



чаю тот факт, что жители района стали намного грамотней. Заявления, которые поступают от них в Думу, не приходится перенаправлять, потому что эти вопросы находятся в компетенции местной власти. Депутаты, безусловно, реагируют на каждое обращение, на каждую жалобу и принимают меры к тому, чтобы человек остался доволен.

Разумеется, обращения приходят разные: и по проблемам социальной сферы, и по работе ЖКХ. Никогда не исчезли плохие дороги. Мы работаем по всем направлениям, но не всегда, к сожалению, сразу видим результаты.

- Как строится система взаимодействия депутатов районной Думы с избирателями?

- Одно из важных направлений деятельности народного избранника - это проведение дней депутата, круглых столов, семинаров, а также публикации в районной газете.

Ещё существует такая форма работы с избирате-

лями, как выездные встречи. Их мы проводим совместно с общественной приёмной партии «Единая Россия». Очень часто наши парламентарии выезжают в сельские поселения с Н.П. Барышниковым и В.Я. Майером.

Встречи с избирателями не ограничиваются только обязательными личными приёмами - депутаты участвуют во всех мероприятиях, которые проходят на территории.

Наверное, уместно будет сказать, что у депутатов сложились конструктивные отношения с администрациями района и сельских поселений. Перед нами стоят общие задачи: реализация приоритетных проектов, повышение благосостояния жителей. Только объединив усилия, мы сможем достичь определённых положительных сдвигов в решении имеющихся проблем.

- Как бы вы определили в целом нынешнюю ситуацию в районе?

- Она непростая, но это, наверное, не только в нашем районе. Нам многое нужно сделать по привлечению инвесторов на территорию, чтобы на селе развивалось производство, оставалась молодёжь, чтобы местное самоуправление расширялось и закреплялось, а гражданская активность населения росла.

- Спасибо, Юрий Филиппович, за интервью.

Беседовала Галина ГРЕБЕНЩИКОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Счастливая школьная пора

ОБРАЗОВАНИЕ

Вера АНИКЕЕВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Как здорово возвратиться в первые школьные годы, почувствовать ту особую, неповторимую атмосферу каждодневных открытий и счастья от того, что учит человек с добрыми глазами. Из недр памяти возникли строки из милой песенки моего детства, и как славно, что не прервалась связь поколений, и современные младшеклассники также учатся в школе не только вычитать и умножать, по слогам читать слова, но и любить добрые книжки, быть воспитанными, любознательными, дорожить дружбой.

Такое впечатление осталось от посещения Башковской начальной школы, куда нас пригласил глава местной администрации Владимир Викторович Шестаков - за настойчивость ему отдельное спасибо, иначе мы не познакомились бы со смыслёными учениками и их добросердечным наставником.

После пронзительно-холодного ветра на верхнем этаже новостройки мы оказались в тепле, уюте, чистоте и тишине - шёл урок.

Школу посещают всего 15 детей, поэтому учащиеся первого, третьего и четвёртого классов занимают вместе. Вторая классная комната переоборудована под столовую и игровую, в ней же проходят занятия по ИЗО и кружка «Ребята-мастера». Заглянув в её открытые двери, мы увидели стол, покрытый белой скатертью. За ним ребята завтракают - горячий чай, бутерброды, печенье.

К нашему незапланированному визиту Наталья Ивановна Колмагорова отнеслась с пониманием. В Башковской школе она преподаёт уже 19 лет. Тоболячка окончила пединститут, и когда семья переехала в село, стала работать в начальной школе. Когда-то детей учили уму разуму трое учителей, потом двое, а сейчас Наталья Ивановна осталась одна.

- Успеваемость неплохая, - говорит она. - Даша Кязимова - круглая отличница, Настя Васильева тоже хорошо учится, а ещё занимается хореографией. Дети хорошие, любознательные, подвижные. Конечно, если сравнивать с моими первыми выпускниками, то дети стали другими, как и их родители, но уважение к школе, взрослым и учителю осталось. Ребята сейчас задают довольно сложные вопросы, и нам, учителям, нужно соответствовать их запросам. Кругозор и широта их интересов несравнимо больше, чем у тех,

кто занимался ещё десять лет назад.

Я посчитала, что специфика малокомплектной школы требует и особых методических и организаторских подходов к учебному процессу, как оказалось - нет.

- На занятиях, как и в большом классе, применяется индивидуальный и дифференцированный подходы, - пояснила Н.И. Колмагорова. - Есть предметы, которые можно объединить: это физкультура, ИЗО, технология, окружаю-



Н.И. Колмагорова со своими учениками

щий мир. А математикой, чтением и русским языком дети, естественно, занимаются самостоятельно, группами или сообразно, если тема урока близкая.

Она пригласила нас в класс, познакомила с учениками, и под её чутким руководством мы проэкзаменовали ребят. Первоклассник Серёжа Липчей выполнил письменную работу. Он написал предложение «Ёжик съёжился от ужаса» и прочитал его нам. Произносил текст медленно, по слогам, наверное, от волнения, но зато в тетрадке не было ошибок.

Третьеклассники самостоятельно занимались по теме «Безударные окончания существительных в единственном числе». Они списывали текст из учебника и выполняли задания. Отличница и умница Даша Кязимова сосредоточилась на выполнении задания. В её тетрадке - только пятёрки.

Самые старшие, четвероклассники, писали сочинение

«О чём размышляет кот, сидя на окне» по картине Вилли Джеймса. Настя Васильева творческую работу уже завершила. Девчушка, бойкая и уверенная в себе, с выражением зачитала текст.

Юным башковцам нравится учиться, им интересно в школе, в чём мы сами убедились. Они общительные, позитивные, умеют ладить друг с другом, хотя коллектив разновозрастной, и всегда готовы помочь, похвалить товарища. Дети берут пример со своего учителя. Наталья Ивановна - опытный педагог и искренне любит их.

Школа для сельских ребят - гораздо больше, чем просто место, где можно получить знания по математике, письму и чтению. Там они занимаются творчеством, участвуют в праздничных представлениях, спортивных состязаниях.

Взрослые наставники поощряют их внеклассные интересы, гордятся пусть маленькими, но личными достижениями. И это очень хорошо. Вот Варя Сбоева и Даша Загваздина хорошо рисуют, а Гоша Тарасюк любит мастерить, а ещё с компьютером на «ты». Гена Газталиев научился шить. С маминной помощью он смастерил костюм лешего и в новогоднем представлении хорошо сыграл роль своего героя. Сам Гена поскромничал, это его соседка поведала: «Особенно всем понравились частушки, которые он в дуэте с бабкой-ёжкой пел». Многих из них можно назвать ребятами-мастерами благодаря Татьяне Геннадьевне Рябцевой, которая учит младшеклассников рукоделию и мастерству. На выставке поделок «Дом Деда Мороза» мы увидели немало оригинальных композиций из теста, ваты, картона, и всё же самый красивый дом смастерил Захар Сидоров. Молодец!

Малокомплектный статус сельской школы, а таковых в российской глубинке огромное количество, выполняет главную задачу - здесь дают хорошее образование сельским ребятишкам вблизи родительских очагов. Радует, что техническая база школы понемногу обновляется: ребята сидят за новыми современными партами, да и спортивный инвентарь стало больше. Часто посещают Башковскую начальную школу - филиал Малозоркальцевской - директор Е.В. Шваб и завуч Г.М. Голуб. Юные башковцы уже знают, под чьим чутким руководством они будут получать полноценное среднее образование, и личное знакомство сгладит волнительный переход в большую школу.

Мы на пороге 70-летия Великой Победы. Годы неумолимо летят, но прошлое незабвенно. Старейшие и уходят из жизни героические наши ветераны, отставшие страны от фашистского ига. Но мы должны вспомнить обо всех солдатах Великой Отечественной. И в этом, думаю, нам поможет новый проект газеты - «Фронтальная семья».

их одна, потому что отец-кормилец очень рано умер.

Мама с 16 лет работала трактористкой. И трудилась, как часто потом вспоминала, с огоньком. Вообще она всегда с теплотой рассказывала о своей молодости: и о посиделках, на которых было весело, и о первых встречах с папой. Они познакомились в 1939 году и вскоре поженились. А в 1940 родилась дочь Нина, в апреле 1941-го на свет появилась ещё одна дочка - Тамара.

орден Красной Звезды, орден Отечественной войны II степени и множество других наград.

Домой папа вернулся в октябре 1945 года. А вот его братья Василий и Иван погибли, весь израненный вернулся брат Яков.

Но жизнь продолжалась. После войны мама родила ещё пятерых детей. Родители нас очень любили, воспитывали в каждом чувстве долга и ответственности, при-

А папа вернулся ЖИВЫМ

Мы не зря его так назвали. В районе в живых остались шесть участников войны, но о тех, кого уже нет с нами, могут рассказать дети и внуки, родственники, ведь все они - фронтальная семья. Наверняка, у кого-то сохранились фотографии и письма с войны. Поделитесь с нами всем этим и расскажите на страницах газеты о ваших близких. Пусть наши дети помнят и знают о тех, кто с оружием в руках ковал Великую Победу в боях и приближал её в тылу. Мы ждём от вас интересных рассказов и воспоминаний из жизни вашей фронтальной семьи.

На создание этого проекта нас сподвигло письмо Надежды Сергеевны Неугодиной, в девичестве Трапезниковой, из Байкалово, в котором она вспоминает об отце и своей большой фронтальной семье:

- Мой папа Сергей Степанович Трапезников прошагал по всем дорогам войны. Он из простой крестьянской семьи. Родился в 1912 году в деревне Липовка Сорокинского района Тюменской области. Семья у Трапезниковых была большая, дружная и крепкая. Семерых детей воспитали бабушка и дедушка. Держали крупное подворье и успевали повсюду. Во время коллективизации добровольно вступили в колхоз. Моя бабушка была волевой, строгой и работающей женщиной, дожила до 92 лет. А дедушка умер вскоре после войны.

Папа окончил два класса ликбеза, и его приняли избачом в избучитальную. А в 1935-ом призвали на службу в Советскую армию. Три года он отдавал долг Родине во Владивостоке. Ну, а коли папа считался очень грамотным человеком, то после службы его направили на работу в органы МВД в Байкалово.

Здесь он и встретил свою настоящую любовь - мою маму Дарью Григорьевну Смирных. Родом она из небольшой деревеньки Кулига, которой давно уже не существует. У маминих родителей тоже была очень большая семья - 13 детей. Бабушка Мария Ивановна воспитывала



И жить бы да жить им в любви и радости, но началась Великая Отечественная война. Она поменяла планы каждого. Папе, как и всем служившим в милиции, дали бронь, но он в октябре 1941 года пошёл на фронт добровольцем, а маму перевёз к своей матери в Липовку. Бабушка сидела с нами, а мама день и ночь работала на лесозаготовках. И не было времени не только на отдых, но и на сон.

Папочка наш воевал артиллеристом на Северо-Западном фронте, потом был в обзоне фуражиром. Его полк постоянно перебрасывали с одного места на другое. Он рассказывал нам, как защищали дорогу жизни через Ладожское озеро, то и дело сбивали вражеские самолёты из зениток, несмотря на постоянный натиск врага. Говорил, что на фронте очень ценили воинов-сибиряков как отважных, надёжных и крепких ребят. Папа участвовал и в обороне советского Заполярья.

Очень тяжёлые бои шли за реку Свирь. Там полегло много наших солдат. За форсирование реки отец получил медаль, которую ценил выше всех других, хотя имел

ФРОНТОВАЯ СЕМЬЯ

ввали уважение к труду. Во время летних каникул мы драли луп и заготавливали сено, вязали венки из крапивы, собирали и сдавали макулатуру. Мама работала ночной няней в школе-интернате, а днём занималась домашним хозяйством. Папа трудился не покладая рук, чтобы всем детям дать образование. Его мечта сбылась.

Очень тяжёлые бои шли за реку Свирь. Там полегло много наших солдат. За форсирование реки отец получил медаль, которую ценил выше всех других, хотя имел орден Красной Звезды, орден Отечественной войны II степени и множество других наград.

Старшая сестра Тамара окончила Саратовский техникум сельского хозяйства и 40 лет проработала бухгалтером в ПМК, Валерий стал учителем географии в Байкаловской школе-интернате и все свои знания отдавал детям-сиротам. Сестра Альбина с детства мечтала стать библиотекарем и после окончания Тобольского культпросветучилища вот уже 45 лет работает по специальности в г. Урае. Я всегда любила

возиться с детьми, поэтому после Тюменского педагогического училища 33 года проработала воспитателем детского сада. Награждена значком «Отличник народного просвещения».

Мы испытываем огромную благодарность к своим родителям. Они нас вырастили достойными людьми, помогали воспитывать наших детей и внуков. Папа умер в 1995 году в возрасте 84 лет, а мамочка дожила до 92-х лет. Нам всегда их будет не хватать.

Вот такой рассказ о нас, Трапезниковых. Уверена, история нашей фронтальной семьи будет продолжаться в наших детях, внуках и правнуках.

Подготовила Галина МИХАЙЛОВА

Я выбрал спецназ и не пожалел об этом

Начало на 1 стр.

- Я бы не сказал. Всё зависит от подготовки. Не скажу, что было легко, но и не скажу, что тяжело, как иногда пишут и страшат.

Мне наука «Россия» очень пригодилась. Я ведь пошёл служить уже в 23 года, и многие офицеры были младше меня. Полученные в центре навыки, знания плюс человеческие качества, характер позволили пройти армейскую школу без особых усилий.

Знаете, я не попал в десантуру, но тоже совершал прыжки с летательного аппарата. Прыгал пять раз.

Если уж говорить о десантниках, то в эти части берут крупных, здоровых, крепких ребят. А в разведку нужны сухие, выносливые, юркие парни, которые могут бежать 40-50 и даже 100 километров и выполнять боевую задачу. Нам часто говорили, что разведчика ноги кормят. Нет, я нисколько не жалею, что выбрал спецназ. И поэтому, когда меня после армии снова пригласили заниматься с будущими солдатами и поделиться опытом, пошёл не раздумывая. Отдохнул недельку - и снова к ребятам, в центр.

За эти годы Александр Аристов подготовил уже несколько поколений призывников. Кто-то уже отслужил, кто-то учится в высших учебных заведениях, кто-то ушёл в армию по контракту, но всем его подопечным военная наука помогла состояться как людьми и солдатами.

Несколько лет назад бывшего спецназовца при-



Будни спецназа

гласили работать руководителем кадетского класса в Прииртышской школе. На занятия мальчишки приходят с удовольствием. А когда есть интерес, заметны и результаты. Прошлой осенью прииртышские кадеты вернулись с областных состязаний «Суворовский натиск» с третьим местом. Для ребят это не просто победа - хороший стимул. Больше всего Александра радует, что у пацанов есть огромное желание заниматься, что они стремятся чего-то достичь. Но он не устаёт повторять будущим защитникам Родины, что кроме всех физических навыков и качеств, нужны хорошие знания, поэтому учёба должна быть на первом месте. Настоящий кадет должен быть примером для других во всём.

Времени у руководителя кадетского класса, который не оставил занятия в центре, катастрофически не хватает. Несколько лет назад он стал директором

спорткомплекса «Сибиряк». Практически все районные соревнования проходят там. Ценить преимущества сельской спортивной базы успели и многие городские организации, которые тоже бывают здесь.

- Работы хватает. Хочется, чтобы поклонники здорового образа жизни находили для себя интересные формы отдыха, поэтому ищем, организуем, - улыбается мой собеседник. - Очень благодарен руководству районной администрации, которое поддерживает морально и финансово.

- Честно говоря, - отвечает он на вопрос о хобби, - главное моё увлечение - спорт. Сам занимаюсь футболом, а в центре есть команда. Мы тренируемся, бегаем. Жена у меня тоже спортсменка - вместе катаемся на лыжах и коньках. Стараюсь и кадетов своих вытягивать. Не устаю им повторять, что для будущего солдата важен здоровый дух.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Тюменские распределительные сети ОАО «Тюменьэнерго» информируют:

на объектах электросетевого комплекса в течение года происходят случаи хищения цветных металлов, проводов с линий электропередачи, порча и демонтаж оборудования. Подобные разрушительные действия, нелегальные «набросы» на электрические сети негативно отражаются на всех сферах жизнедеятельности потребителей.

Разукомплектование и хищение любого оборудования с энергообъектов представляет угрозу надёжности электроснабжения потребителей, создаёт риск обесточения целых населённых пунктов. Кроме того, хищение проводов, порча изоляторов и опор ЛЭП - уголовно наказуемые деяния. Однако зачастую за попытку кражи с энергообъектов злоумышленников ждёт более суровое наказание, чем лишение свободы, предусмотренное действующим законодательством. Расплатой за украденные метры кабеля и другого электрооборудования становятся тяжёлые травмы, как правило, не совместимые с жизнью. В погоне за наживой охотники за цветом не берут в расчёт всем известный факт: электроустановки напряжением 220 вольт и выше - ИСТОЧНИК ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ!

Учитывая социальную значимость сохранности электросетевого комплекса и предотвращения обесточивания объектов по вине злоумышленников, а также предупреждения несчастных случаев, жителей

просят проявить гражданскую сознательность и максимальную бдительность. Сведения, своевременно переданные жителями в электросетевую организацию или правоохранительные органы о случаях хищений проводов, повреждениях злоумышленниками опор ЛЭП, разукомплектования оборудования, станут реальной помощью в решении этой проблемы.

Если вы стали очевидцем подозрительных действий вблизи опор ЛЭП, подстанций или обнаружили посторонних лиц на энергообъектах, записывайте номер близстоящих автомобилей, запоминайте приметы подозрительных лиц. При обнаружении фактов хищения оборудования, металлических уголков с опор, проводов линий электропередачи, случаев самовольного подключения, а также о любых других нарушениях просим сообщать в правоохранительные органы и подразделения Тюменских распределительных сетей ОАО «Тюменьэнерго» по телефонам: **8(3456)39-63-52, 39-63-24.**

Также любую информацию, касающуюся выявления фактов вандализма на энергообъектах, нахождения подозрительных лиц или предметов вблизи электроустановок, жители Тюменской области конфиденциально могут сообщить по телефону доверия ОАО «Тюменьэнерго»: **8-800-200-55-03. ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ.**

Администрация филиала ОАО «Тюменьэнерго» «Тюменские распределительные сети»

Фиктивный развод ради субсидий

Мария ЛЕНИНА

Более чем на 20 процентов возросло количество городских и районных пар, разорвавших узы Гименея в минувшем году, по сравнению с прошлыми периодами.

Увеличилось число краткосрочных, до одного года, союзов - их 23. Брак распался у 93 пар, проживших вместе от шести до десяти лет. Более крепкими оказались узы семейных отношений со стажем 15 и более лет - всего 89 разводов.

Самым слабым звеном оказались браки

ДЕМОГРАФИЯ

до пяти лет - до деревянной свадебной медали не дожили 222 семьи.

Для кого-то покажется невероятным, но у такой нестабильности тобольских супружеских союзов есть и сугубо прагматические основания. На получение государственных субсидий для улучшения жилищных условий могут претендовать лишь те молодые семьи, в которых возраст каждого из супругов не превышает 35 лет. Пары разводятся, чтобы экс-жена и ребёнок стали участниками программы. Получается, что фиктивный развод, стимулирующий реализацию госпрограммы, нанёс серьёзный удар по объективной картине супружеского счастья в Тобольске и районе.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Дорогую мамочку **Валентину Васильевну Косцову** поздравляю с днём рождения!

*Мамулю с юбилеем спешу поздравить я.
Ты самая родная, любимая моя!
Желаю море радости, веселья хороовод,
Любви и процветания, улыбок круелый год!*

Дочь Елена

Косцову Валентину Васильевну поздравляю с юбилеем!

*Мне лучше тёщи, в мире не найти!
Сегодня юбилей ваш! Поздравляю!
От всей души желаю вам любви.
Пусть душа как бриллиант сияет!*

Зять Александр



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

23 февраля 2014 года исполняется 96 лет со дня образования Вооружённых Сил России.

Царь Пётр I возвёл патриотизм в ранг государственной политики. В приказе перед Полтавской битвой он однозначно определил: «... не должны вы помышлять, что сражаетесь за Петра, но за государство...». Высшей доблестью и важнейшим условием получения чинов и наград, закреплённым Петром Великим в Табели о рангах, считалась служба Отечеству.

Сегодня быть гражданином значит соотносить свои интересы с интересами государства. Неотъемлемой задачей самовоспитания является повышение национального, исторического самосознания, сопричастность гражданина-патриота к жизни и достижениям Родины.

Дорогие офицеры, прапорщики, сержанты, старшины, солдаты запаса и в отставке, ветераны войн и военной службы! С Днём защитника Отечества! Желаю всем вам крепкого здоровья, верности Родине, семейного и материального благополучия!

Честь и слава тем, кто служил и защищал Отечество!

А.И. ФАЗЫЛОВ, председатель Тобольского городского и районного совета офицеров в запасе и в отставке, ветеранов войн и военной службы

* * *

Совет ветеранов первичной ветеранской организации администрации Тобольского района сердечно поздравляет своих мужчин с Днём защитника Отечества. *Счастья, здоровья, бодрости и хорошего настроения вам на долгие годы!*

* * *

Уважаемые участники Великой Отечественной войны и труженики тыла! Почтенные мужчины, юноши-защитники Отечества! От всей души поздравляем вас с предстоящим праздником - Днём защитника Отечества!

От души поздравляем также февральских юбиляров: **Кульминовар Сабировну Тухтабаеву, Хайрию Атыльшевну Суркарнаеву, Сергея Васильевича Казарина**, которым исполняется 75 лет; **Валентину Васильевну Анисимову** из Преображенки, отмечающую своё 65-летие, а также **Набилю Абукаировну Лисенко** - с 60-летием, **Нину Ивановну Криванкову** и **Татьяну Юрьевну Тонаеву** - с 55-летием.

Желаем представителям сильного пола и именинникам крепкого здоровья, оптимизма и семейного благополучия.

*Если грянет беда - крепитесь,
Если ветер в лицо - не энитесь,
Если радость на сердце - пойте!
И всегда будьте самими собой!*

Абалакский совет ветеранов и сельская администрация

* * *

Дума, администрация, совет ветеранов Карачинского сельского поселения поздравляют мужчин с Днём защитника Отечества. *Желаем всем доброго здоровья, благополучия, мужества, твёрдости духа и мирного неба!*

* * *

Администрация и совет ветеранов Санниковского сельского поселения сердечно поздравляют февральских именинников и юбиляров. Желаем вам счастья, благополучия, здоровья, добра! Многая лета хочется пожелать одной из старейших жительниц поселения **Вассе Матвеевне Яруткиной**, которой исполнилось 90 лет. Пожелаем светлых и добрых дней **Анне Фёдоровне Тунгусовой, Валентину Николаевичу Захарову** и **Николаю Ефимовичу Чулково**, которые отмечают 75- и 60-летний юбилей.

*Пусть радостно сегодня солнце светит,
В тени оставив сноп больших тревог.
И все цветы, какие есть на свете,
Сегодня пусть цветут у ваших ног!*

* * *

Дума Сетовского сельского поселения поздравляет главу сельской администрации **Геннадия Михайловича Фомина** с юбилеем!

*Желаем, чтобы удавалось
В реальность планы воплотить,
Чтоб всё, что хочется, сбывалось,
Легко и интересно жить!
Мечты заветной, цели ясной,
Любви, заботы и тепла,
Не забывать, что жизнь прекрасна,
Здоровья, счастья и добра!*

ВЫКУП АВТО. Тел.: 8-982-131-79-52.

ПРОДАЁТСЯ 3-комнатная благоустроенная квартира в кирпичном 4-квартирном доме, отдельный вход, гараж, баня, стайки, огород, подвал, яма.
Тел.: 8-952-685-94-23, 8-908-872-89-99.

Ветры судьбы не сломали тебя

20 февраля исполнилось 90 лет уважаемой жительнице деревни Масловой **Вассе Матвеевне Яруткиной**. Она прожила трудную, но интересную жизнь. Столько событий переплелось в ней - хоть книгу пиши.

Родилась Васса Матвеевна в д. Санкино Красно-Читайского района Чувашской АССР в многодетной семье. Семья была большой, но вскоре начались потери за потерей. Отец участвовал в гражданской войне, был тяжело ранен, умер дома. Рано ушла из жизни и мать. Старшие братья и сёстры Василий, Надежда и Анна умерли в детстве. Погибли на фронте братья Семён и Григорий. А самый младший, Матвей, умер уже после войны в Чебоксарах.

- Умельцем он был, - вспоминает юбилярша, - работал в театре декоратором.

А Васса успела окончить только сельскую начальную школу. Была смыслёной, подвижной и способной ученицей. По сей день она помнит стихи Лермонтова, Пушкина, на ветеранских вечерах читает их наизусть, поёт и пляшет. Но рано ей пришлось повзрослеть. Совсем молоденькой начала работать на ферме, доила самостоятельно по 12 коров и ухаживала за 30 телятами. В трудовой книжке у неё есть несколько благодарностей за хорошую работу в те годы.

В военное время Васса, как и её сверстники, выполняла непосильную работу: рыла окопы, траншеи, строила противотанковые сооружения, заготавливала лес.

- Жили в землянках, бараках, которые не отапливались. Спали на голых досках, а питались хлебным пайком. Охранники водили нас на работу строем, - вспоминает она.

Сколько подруг умерло на её глазах от тяжёлого труда, голода и болезней. Но вот пришла долгожданная Победа!



В.М. Яруткина с правнучкой Лианой

данная Победа!

Однако и мирные дни не были лёгкими: началось восстановление разрушенных колхозов, заводов, фабрик - везде не хватало рабочих рук...

Так, в 60-е годы Постановлением Совета Министров СССР организовали набор рабочих в Тюменскую область. Переселенцев, изъявивших желание уехать, бесплатно перевозили в разные уголки области. У Вассы Матвеевны сохранился переселенческий билет № 464467, выданный отделом переселения и организованного набора рабочих, который свидетельствует, что В.М. Яруткина действительно является переселенцем от 13 марта 1959 года № 250.

А 12 марта 1962 года

уроженка Чувашии с двумя дочерьми - 12-летней Ниной и трёхлетней крошкой Зиной приехала в колхоз «Память Ленина» Тобольского района в Комарову. Местные жители встретили переселенцев дружелюбно, относились по-доброму. Работая на ферме и разнорабочей, Васса Матвеевна заслужила уважение своим трудолюбием и приветливостью. А её многочисленные награды подтверждают: работа для этой великой труженицы была превыше всего.

Первого апреля 1963 года телятнице В.М. Яруткой вручили удостоверение второго класса. В марте 1970 года решением правления совхоза «Ждановский» за добросовестный труд колхознице Ярут-

киной объявлена благодарность. В феврале 1972 года за успехи в соцсоревновании женщина получила денежную премию в сумме семи рублей. А в конце этого года её повторно поощрили. Среди наград и документов ветеран труда бережно хранит знак «Ударник коммунистического труда», кипу юбилейных медалей в честь годовщины Победы, поздравления от президента России к 9 Мая. Юбилярша очень надеется встретить 70-летие Великой Победы, которую их поколение выстрадало.

Односельчане знают Вассу Матвеевну не только как великую труженицу. Она воспитала прекрасных дочерей. Старшая вышла замуж за Алейдина Бакиева, и у молодых родились шестеро детей. Но Нина трагически ушла из жизни в 40 лет, и шестерых парней, достойных ребят, бабушка растила вместе с зятем. Сейчас они уже обзавелись семьями, сами стали дедами. А Зина уехала в Аромашевский район, воспитала с мужем троих детей. Сегодня у Вассы Матвеевны восемь внуков, 14 правнуков и девять праправнуков. Не каждый может похвастаться такой большой и дружной семьёй.

Наша юбилярша остаётся в строю: ведёт домашнее хозяйство - белит и красит, моет и стирает, а ещё любит огородничать, собирает хороший урожай овощей. Прожив более 50 лет бок о бок с татарским населением, она в совершенстве овладела языком, соблюдает все обычаи и традиции нашего народа.

На днях в школе собрались и дети, и взрослые, чтобы поздравить почтенную жительницу. Она действительно достойна уважения и признания. Мы присоединяемся ко всем поздравлениям в адрес нашей односельчанки, желаем ей благополучия, бодрости, побольше солнечных дней в судьбе.

Р. БАКИЕВА, ветеран педагогического труда, Р. РУЗЕЕВА, председатель Санниковского совета ветеранов

Для него важнее всего честь

Пишет вам жительница Тобольска **Лариса Борисовна Гайдукова**. С наступающим Днём защитника Отечества хочу поздравить **Геннадия Андреевича Рожкова**, заведующего **Абалакской участковой больницы**. Когда-то мне пришлось лечиться у доктора. Скажу честно, что таких внимательных, обходительных, чутких, доброжелательных специалистов, профессионалов своего дела среди медиков встретить нечасто.

Для меня **Геннадий Андреевич** является эталоном верности врачебному долгу, мужской и гражданской че-

сти. В своё время он выполнил воинский долг, окончил службу в звании старшего лейтенанта. Делом жизни избрал нелёгкую, но почётную профессию, требующую великой самоотдачи, бескорыстного служения. И сегодня он стоит на страже здоровья своих многочисленных пациентов, которым служит верой и правдой.

Своим высоким профессионализмом, терпением, заботой и вниманием он снижал их любовь и уважение. Хочется от души поздравить доктора, настоящего мужчину и защитника, пожелать ему всех благ, крепкого здоровья и успехов в его нелёгкой профессии.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

12+
СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Гл. редактор **Е.В. НИМОВЕЧКО**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 24.04.2012 г. ПИ № ТУ72-00567.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ДЛЯ ПИСЕМ: 626150, г. Тобольск, РУС, а/я №72.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 24-98-33, отв. секретарь - 24-82-74, бухгалтерия - 24-21-11, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

Е-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в филиале «Тобольская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» (626150, г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5).

Индекс 54367
Номер подписан - 17.00
По графику - 17.00
Тираж 2599 экз.
Заказ 287. Объём 1 п.л.